

ИВАНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



Владимир Николаевич
Егоров

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «ИВАНОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»,
ДОКТОР ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК,
ПРОФЕССОР

Ивановский государственный университет образован в 1973 году на базе Ивановского государственного педагогического института, основанного в 1918 году.

Первоначально в институте были открыты социально-исторический, физико-математический и естественный факультеты, но с годами структура вуза не один раз подвергалась изменениям в соответствии с потребностями в подготовке специалистов разных профилей (были, например, факультеты физической культуры и спорта, географический, индустриально-педагогический).

В разное время в вузе работали крупные ученые: биолог С.Н. Боголюбский (первый ректор института), математики Н.Н. Лузин, А.Я. Хинчин, Д.Е. Меньшов, А.И. Мальцев, физики А.И. Некрасов, Р.В. Куницкий, В.С. Сорокин, историки Д.М. Петрушевский, А.А. Кизеветтер, А.З. Манфред, А.П. Каждан, литераторы Н.Ф. Бельчиков, Д.Е. Максимов и др.

Ивановский госуниверситет входит в первую десятку классических университетов России по кадровому показателю. На 46 кафедрах работают 450 преподавателей, 70 из них – доктора, профессора, более 250 – кандидаты наук, доценты. В университете обучаются 190

аспирантов, работает докторантура и 10 специализированных советов по защите кандидатских и докторских диссертаций по историческим, техническим, филологическим, философским и экономическим наукам.

Университет входит в Евразийскую ассоциацию университетов и в Ассоциацию российских вузов, сотрудничает с учебными заведениями Германии (университет в Пассау и Берлинский технический университет), Дании (бизнес-колледж в Хернинге), Великобритании (Оксфордская международная лингвистическая академия). С 1960-х годов в нашем вузе обучаются аспиранты и студенты – иностранные граждане. В 1982 году создана кафедра русского языка для иностранных учащихся, на которой практикуются различные формы обучения: подготовительное отделение, курсы русского языка, стажировка, включенное обучение.

С 1974 по 2000 год ИвГУ возглавлял доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, член-корреспондент РТА В.Н. Латышев.

С января 2000 года ректором ИвГУ стал доктор экономических наук, профессор *Владимир Николаевич Егоров*.

Миссия ИвГУ как классического университета заключается в фундаментальной подготовке высококвалифицированных, компетентных и конкурентоспособных на международном уровне специалистов, в организации работы научных школ с использованием инновационных технологий, в предоставлении возможности качественного дополнительного образования.

Девиз: PRO PATRIAE BENEFICIO (На благо Отечества).

ИвГУ – это университет XXI века, в котором работают высококвалифицированные специалисты, участвующие в международных, федеральных и региональных программах научных исследова-

ний. ИвГУ – признанный лидер на рынке образовательных услуг, осуществляющий подготовку профессионалов, способных успешно реализовать себя на современном рынке труда.

Мы убеждены в необходимости и намерены ориентироваться в своей деятельности на высокое качество подготовки выпускников по всем направлениям и специальностям, добиваться лидерства в качестве и спектре предоставляемых образовательных услуг по основным и дополнительным профессиональным образовательным программам, стремиться к созданию оптимальных условий для научной деятельности преподавателей и сотрудников, обеспечению расширения и укрепления международных контактов, поддержки участников инновационных проектов, повышать качество системы управления, своевременно реагируя на изменения процессов и не допуская сбоев.

Руководство университета берет на себя обязательства: придерживаться данной политики во всех сферах своей деятельности; довести политику до всех заинтересованных сторон; периодически проводить анализ политики и целей в области качества на предмет их актуальности и соответствия требованиям времени.

Сегодня ИвГУ – это региональный центр по изучению фундаментальных проблем естественных и гуманитарных наук, где исследовательский процесс органически сочетается с учебным.

Университет располагает значительной материальной базой. Это восемь учебных корпусов, спортивный комплекс, студенческие общежития, санаторий-профилакторий, ботанический сад, виварий, спортивно-оздоровительный лагерь «Рубское озеро», первоклассные лаборатории. В распоряжении управления информационных и компьютерных технологий находится более 400 современных компьютеров. При финансовой и консультативной поддержке Совета по

международным исследованиям и обменов (США) в ИвГУ создан класс-интернет, где сотрудникам и студентам гарантирован бесплатный доступ к ресурсам мировой информационной сети. Библиотека университета насчитывает около 800 тыс. томов учебной, научной и художественной литературы.

В состав университета входят 10 факультетов и 46 кафедр, на которых ведется подготовка специалистов по более чем 40 специальностям и направлениям университетского профиля. Ежегодно в ИвГУ обучаются 8 тыс. студентов.

Учеными ИвГУ выполняются свыше 60 научно-исследовательских проектов по научно-техническим программам, грантам и заданиям Минобрнауки России, грантам РФФИ, РФНФ и международным грантам. По итогам научной деятельности ежегодно публикуется более 10 монографий.

Большую учебно-экскурсионную работу со школьниками и студентами ведут музеи университета: зоологический, литературный, археологический. Последний из них является постоянным участником выставок, проводимых государственным Эрмитажем (Санкт-Петербург), ивановскими краеведческим и художественным музеями.

Ежегодно в стенах ИвГУ проходит около 20 международных, всероссийских и региональных научных конференций, симпозиумов и семинаров. В июне 2002 года Ивановский государственный университет стал местом проведения IV фестиваля гуманитарных наук «Иваново-2002», организованного институтом «Открытое общество» (Фонд Сороса) – Россия при поддержке Министерства образования и науки РФ, администрации и Законодательного Собрания Ивановской области.

Международное признание ИвГУ является зримым результатом научных и учебных контактов профессорско-преподавательского состава с зарубежными коллегами. Отдел международных связей ИвГУ имеет прямые контакты со службами образовательных программ Германии, Франции, США, Норвегии, Польши, Японии и других стран. Заключены догово-

ры о сотрудничестве с университетами Пассау, Байройта, Берлина (Германия), Тампере (Финляндия), Турина (Италия), Хернинга (Дания), Сянтяня (Китай).

С 1978 года в ИвГУ ведется систематическое обучение иностранных граждан. Для лиц, не владеющих русским языком, действует подготовительное отделение, которое в течение 10 месяцев готовит иностранцев для поступления на один из факультетов. В июне 2000 года в ИвГУ состоялось открытие штаб-квартиры Ивановского филиала Ассоциации иностранных студентов (АИС) в России. Сегодня в университете обучается более 250 иностранных студентов и аспирантов из 35 стран мира.

Отдел дистанционного образования занимается повышением эффективности использования информационных технологий (ИТ) в учебном процессе, научных исследованиях и системе управления вузом, организацией системы дистанционного обучения (СДО) в университете.

Основные направления деятельности отдела заключаются в следующем:

в области учебной

- координация работ по внедрению современных ИТ в учебный процесс и методическое руководство ими;
- организация СДО в сфере довузовского, вузовского и послевузовского образования;
- поддержка разработки компьютерных обучающих программ, электронных учебников, практикумов, обучающих систем для учебного процесса;

в области научной – инициирование и организационно-методическая поддержка научно-исследовательских и проектных работ в области применения ИТ в учебном процессе;

в области учебно-методической

- руководство работами по созданию механизма внедрения и применения ИТ в образовательном процессе и их научно-методическое обеспечение;
- разработка рекомендаций по применению ИТ в учебном процессе вуза в разных формах обучения.

Функционирование системы дистанционного обучения позволит каждому студенту:

- четко представлять учебный план каждого года обучения;
- иметь доступ к электронным учебно-методическим комплексам по учебным дисциплинам, материалам контроля качества учебных достижений;
- использовать информационные ресурсы сети Интернет в учебной деятельности, участвовать в интерактивных формах учебного процесса;
- овладеть навыками и средствами адекватной оценки профессиональной компетентности и личностного роста;
- обеспечить возможность проектирования (выбора) индивидуального образовательного маршрута по основной специальности и дополнительным профессиональным программам.

Профориентационную работу в Ивановском государственном университете осуществляет Центр профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников «Карьера» (далее – Центр), созданный на базе ИвГУ в 2002 году. Основной целью деятельности Центра в профориентационной работе является оказание помощи абитуриентам в выборе специальности и сферы будущей деятельности. Для достижения этой цели Центр осуществляет взаимодействие с областным департаментом образования, администрацией г. Иваново, правительством Ивановской области, Центром занятости населения г. Иваново и Ивановской области и другими организациями.

Сотрудники Центра проводят круглогодичные консультации (лично и по телефону) абитуриентов по вопросам поступления и обучения в университете.

Студенты ИвГУ, как и прежде, живут интересной творческой жизнью. Они являются активными участниками городских конкурсов художественной самодельности. С широким размахом в университете проходят «Дни первокурсника», «Студенческие весны», конкурсы «Алло, мы ищем таланты», межфакультетские спортивные состязания. При профкоме действует студенческий клуб. Любители спортивного образа жизни могут заниматься в одной из 20 секций.